

Первые снегопады могут пройти в столице уже в середине нынешней недели. Такую информацию сообщило в понедельник, 13 октября, Гидрометеобюро Москвы и Московской области.

С ПЕРВЫМ СНЕГОМ?

По данным синоптиков, в ночь на четверг, 16 октября, в городе существенно похолодает. В ночные часы температура упадет до -1 - +2 градусов. Днем температура не превысит 3-5 градусов тепла. Одновременно с понижением температуры продолжатся осадки, которые (особенно в ночные часы) будут выпадать в виде снега, отметили в Гидрометеобюро.

Геннадий ГЕНУШКИН

ПО ВАРШАВКЕ - С ВЕТЕРКОМ

Окончание.
Начало на 1-й странице

Другое направление повышения пропускной способности магистрали, как рассказал начальник управления по взаимодействию с регионами, организациями транспорта и связи Южного административного округа Владимир Михеев, это модернизация и ремонт Донбасского путепровода. С тех самых пор, когда построили развязку Варшавского и Каширского шоссе, это было самым узким местом. Здесь путь автомобилям пересекала трамвайная линия, сходились многие транспортные потоки. Теперь построена развязка, которая станет частью четвертого транспортного кольца, отдельная трамвайная эстакада. Проезжая

часть станет вдвое шире - по четыре полосы в каждом направлении. Первая часть путепровода уже пущена, а полностью объект завершат в конце 2004 года.

Намечено также восстановление моста через Павелецкую железную дорогу на Электродлитный проезд. Еще в 70-е годы этот мост работал, но сначала по нему закрыли автомобильное движение, а в 80-е его по ветхости закрыли окончательно. И вот уже начались проектные работы.

Как рассказал Владимир Александрович, разгрузит Варшавку, взяв на себя часть транспортного потока, улица Подольских Курсантов, когда ее продлят до пересечения с МКАД. Выполняя наказы жителей, префект ЮАО Петр Бирюков добился пере-

носа с 2007 на 2005 год начала реализации этого проекта.

Не менее важны для Варшавки, по словам Владимира Михеева, и так сказать, организационные решения. Речь идет об организации перехватывающих парковок. То есть люди на личных автомобилях добираться до определенного места в столице, там паркуют машину на специальной стоянке и дальше едут либо на метро, либо наземным городским транспортом. Такие перехватывающие парковки должны появиться около станций метро «Улица Академика Янгеля», «Аннино».

Словом, есть все основания надеяться, что ситуация на основной южной магистрали столицы вскоре заметно улучшится.

Павел КОЛЕСНИКОВ

КАПИТАН КОРАБЛЯ. ОН ЖЕ - ПОЭТ ТЕАТРА

МАРКУ ЗАХАРОВУ 70 ЛЕТ

В эти дни его поздравляют друзья, зрители, читатели, почитатели... Присоединяясь к поздравлениям, мы публикуем высказывания коллег замечательного режиссера, прославленного руководителя знаменитого Ленкома - с любовью.

Вадим АБДРАШИТОВ,
кинорежиссер:

К Марку Анатольевичу Захарову отношусь с величайшим уважением и с удовольствием пользуюсь возможностью поздравить его с нашим общим праздником. Это значит - праздником для всех зрителей. Поскольку 70 лет у таких людей, как Марк Захаров, - самый расцвет творчества, когда на основе богатейшего опыта рождаются новые и новые устремления. Они особо важны в таком передовом в наше время искусстве, как театр. Я люблю Марка Захарова не только потому, что он талантливый режиссер: он нечто большее, он поэт театра! Это не каждому дано. Марк Захаров поэт и в кинофильмах, и в телефильмах. Редкий в наше время дар! Я испытываю нежность к Марку Захарову не только потому, что он замечательный мастер. Он замечательный человек.

Аркадий АРКАНОВ,
писатель:

Марк Захаров - из тех людей, поистине личностей, которым в течение многих десятилетий приходилось проходить сквозь

множество препятствий, пробиваться, утверждаться, выживать. И при этом удалось, простите за откровенность, не скурвиться. Такое по плечу только очень талантливому и сильному человеку. Когда я работал внештатным редактором отдела сатиры и юмора журнала «Юность» (внештатным, потому что зарплату получал нерегулярно), вдруг, с подачи Зиновия Высоковского, прочитал рассказы Марка Захарова. Они оба были тогда артистами Театра миниатюр. Высоковский принес рассказы под двумя фамилиями: Высоковский, Захаров. Это были очень смешные рассказы. Однако я тогда и подумать не мог, что Марк Захаров станет режиссером. Да, рассказы искрились талантом, но было трудно представить себе, что это, кто это - Марк Захаров. Прошло совсем немного времени, и он поставил нашу с Гришей Горинным пьесу «Банкет». Спектакль прошел 13 раз, после чего был закрыт. Со всеми вытекающими отсюда последствиями...

Марк - человек стойкий, железный, твердый, не изменяющий своим убеждениям. Явля-

ние в нашем театре и кино! Его работам присуща особая манера. Особый акцент, видимый, слышимый, неповторимый. Почерк Захарова ни с каким иным не перепутаешь. Вспомните: «Доходное место», «Тиль», «Юнона» и «Авось», «Обыкновенное чудо», «Тот самый Мюнхгаузен», «Формула любви»... Я рад, что он полон сил, энергии и в хорошем смысле власти. Что и должно быть у поистине талантливого режиссера.

Инна ЧУРИКОВА,
актриса:

В творчестве я прожила с ним 30 лет - половину жизни. Это родной, близкий человек. В работе он капитан корабля, но и товарищ. Строгий и в то же время ироничный и абсолютно неожиданный. С ним нескучно. С актерами он делится переживаниями и тем самым учит, но и у нас учится, стремясь подметить самые разные детали жизни, невероятные ее уклады, на которые почему-то не обращаешь внимания. А потом удивляешься: вот он заметил, а мы - нет... Он точен, на репетициях всегда приходит вовремя, я стремлюсь



ФОТО ЭДУАРДА ЛАПОВКА

его обогнать, но почему-то прихожу позже. Впрочем, он этого тактично не замечает. Когда мы работали над «Тилем», я пришла на репетиции в белых туфельках. Марк Анатольевич решил: должна быть белая повязка на голове. Почему он так решил? Да потому что неожидан. А получилось все очень хорошо. На репетициях я часто воспринимаю то, что он делает, позрительно. Сменяю, потом глаза увлажняются, через минуту забываю, почему, потом снова смеюсь, а в результате пони-

маю: Марк Захаров фантастичен, потому что реален и нереален. Запрограммировать и просчитать его невозможно. Всегда по-иному что-то скажет, как-то по-иному возникнет - и удивит. У него нежное сердце. Он порой отдаляется, чего-то боится, тревожится. Возможно, от предчувствия разочарования. От предчувствия, что окружающие разрушат мир его иллюзий. Да, сердце ребенка.

Подготовила
Елена БЕЛОСТОЦКАЯ

Московская городская дума на заседании в среду, 8 октября, приняла в первом чтении проект законодательной инициативы, который предусматривает внесение изменений в статью 24 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

АТЫ-БАТЫ, КТО В СОЛДАТЫ?

В статье определены категории граждан, получающих отсрочку от призыва на военную службу. В частности, к ним относятся молодые люди с высшим образованием, которые проходят службу в органах внутренних дел, государственной противопожарной службе МЧС, органах уголовно-исполнительной системы, по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также в таможенных органах. Кроме того, отсрочку предлагается предоставлять учащимся профильных образовательных учреждений, а также тем, кто работает в милиции, пожарных частях, в системе ГУИН и на та-

можне, не имея высшего образования, то есть тем, кто занимает самые низкооплачиваемые должности на службе, выполняя при этом физически трудную и опасную для жизни работу.

Один из авторов инициативы депутат Валентина Присяжнюк отметила, что разработка нового проекта вызвана необходимостью устранения противоречий в федеральном законодательстве. В частности, согласно федеральным законам «О милиции» и «О пожарной безопасности» военнообязанные, принятые на службу в милицию и в противопожарные части, не подлежат призыву в армию и снимаются с воинского уче-

та. По словам депутата, судебная практика показала, что молодые люди вправе вместо армии идти на работу рядовыми в милицию, в подразделения МЧС и на таможенно, но если до 28 лет они увольняются с этой службы, то будут призваны на военную.

Представители силовых ведомств, присутствовавшие на заседании городской Думы, отметили актуальность законодательной инициативы, так как во многих ведомствах не хватает рядовых кадров. По данным специалистов УГПС Москвы, более 70 процентов бойцов противопожарной службы не служили в армии. Начальник ГУИН Виктор Злодеев сообщил, что более 50 процентов поступающих в управление на работу - молодые люди призывного возраста.

Между тем главный комиссар столицы Василий Красногорский считает приоритетной военную службу. По его словам, сегодня существует более 20 видов отсрочек. В последние десять лет около 70 процентов призывников имеют право на отсрочку: до 60 процентов из них - по учебе, до 30 процентов - по здоровью.

В поддержку инициативы высказались 24 парламентария, после работы с поправками документ будет рассмотрен во втором чтении.

Интерфакс

САМАЯ МАСШТАБНАЯ АКЦИЯ ГРУЗИИ

Фестиваль «Грузинская культура в России» открылся в понедельник, 13 октября, гала-концертом в Большом театре. На его сцене выступили ведущие мастера искусств Грузии - Нино Анаишвили, Маквала Касрашвили, Зураб Соткилава и другие, давно завоевавшие всемирное признание.

Как подчеркнули в посольстве Грузии в Москве, этот фестиваль - самая масштабная культурная акция, которая проводится в России за последние 20 лет. В ее программе - представительный вернисаж грузинских художников, открывшийся в Музее современной истории России. Лучшие спектакли сценического репертуара этой страны покажет труппа театра «Верико», основанного знаменитым Котэ Махарадзе, а звезды грузинской эстрады - программу «Знакомые и незнакомые лица». Завершится фестиваль 16 октября большим гала-концертом ансамбля народной песни и танца Грузии «Эрисиони».

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ

ИНФОРМ БЮРО

НОЧЬ ДТП

В ночь на субботу, 11 октября, движение между 39 и 40 километрами на МКАД было прекращено. Причина - возгорание в кабине бензовоза, в котором находилось несколько тонн топлива. На борьбу с огнем ушло около получаса. При этом пожарным удалось не допустить распространения пламени на резервуар с горючим. В результате пожара никто не пострадал.

В эту же ночь на МКАД случились еще 6 различных ДТП. В общей сложности здесь были зафиксированы столкновения 16 автомашин.

СВЯБОТА, 11.10

МУЗЫКА-2003

Международная выставка «Москва. Музыка-2003» завершилась в воскресенье, 12 октября, в ПКИО «Сокольники». В нынешнем году эта выставка, проводимая с 1996 года, собрала рекордное число участников из России, стран СНГ и дальнего зарубежья, впервые заняв все 10 павильонов выставочного комплекса «Сокольники».

Выставка продемонстрировала самые яркие проявления музыкального жанра. Посетители смогли увидеть практически все существующие модели музыкальных инструментов, познакомиться с последними достижениями в области светового, звукового, киноконцертного и другого оборудования, а также встретиться со звездами шоу-бизнеса.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12.10

ЛУЧШЕ БЫТЬ ПОД КРЫЛОМ У ОКРУГА

В понедельник, 13 октября, коллегия префектуры ЮВАО рассмотрела вопрос «Об эксплуатации и приемке ведомственного жилищного фонда управы районов в 2003 году».

По данным префектуры ЮВАО, с 1995 года на баланс округа принято 261 строение, в том числе в текущем году - 29 строений. Сейчас в округе только 63 жилых дома (без учета общежитий) остаются на балансе ведомственных организаций: МПС, Минобороны, Минатома. Многие из них не обеспечивают надлежащую эксплуатацию своего жилого фонда.

На коллегии было решено максимально активизировать прием ведомственного жилого фонда в собственность города.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13.10

ДЕНЬГИ СЧЕТ ЛЮБЯТ

Казалось бы, зачем столичному правительству выносить на свое очередное заседание вопрос об итогах исполнения бюджета города Москвы за 2002 год, когда 303,9 миллиарда рублей его расходной части давно-давно истрочены, вovsky расходуется городская казна-2003 и идет формирование бюджета на 2004 год.

Как показало обсуждение данного вопроса, резон в его включении в повестку дня был. Контрольные проверки по расходованию бюджета 2002 года, проведенные Контрольно-счетной палатой города Москвы и другими контрольными органами, выявили немало нарушений финансовой дисциплины, нерационального использования выделяемых из городской казны денег. Далеко не всегда объекты по городскому заказу проектируются и возводятся на конкурсной основе, что позволяет некоторым заказчикам и подрядчикам греть руки за счет казны. В результате проверок по фактам финансовых нарушений и махинаций в 2002 году привлечены к материальной и административной ответственности 690 хозяйственных руководителей различных регионов и 9 освобождены от занимаемых должностей.

Так что есть кому и из чего делать выводы при реализации следующих бюджетов города.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 14.10